

Общие рекомендации для родителей по предупреждению уходов ребенка из дома:

Говорите с ребенком!

Начните с малого спросите у ребенка, как прошел день, что было хорошего, какие проблемы; расскажите про свой день, свои успехи и трудности.

Все, что для взрослых полная бессмыслица,- для ребенка очень важно!

Подросток хочет, чтобы к нему относились серьезно, воспринимали его как взрослого и самостоятельного человека, уважали его личность, поэтому любое необдуманное слово или действие могут нанести тяжелую рану его душе.

Ни в коем случае нельзя применять меры физического воздействия!

Поинтересуйтесь, как учится в школе ваш ребенок? Что нового в школе? Не забывайте, что в преодоление кризисных ситуаций, коснувшихся, вас и вашего ребенка вам всегда помогут, специалисты. Чем раньше Вы обратитесь за помощью психолога или психиатра, тем больше шансов разрешить проблему ребенка и предотвратить его уход из дома. Уходы ребенка из дома влекут за собой серьезные последствия: проживая без надзора, дети привыкают лгать, бездельничать, воровать. Ребенок легко попадает под опасное влияние и нередко втягивается в преступные и аморальные действия. Попрошайничество, пьянство, токсикомания, ранние и беспорядочные половые связи. В дальнейшем – серьезные правонарушения, асоциальный образ жизни. Кроме того, ребенок сам может стать жертвой насилия.

ГБКУ АО «Архангельский ЦСПСиД» Отделение круглосуточного пребывания детей школьного возраста.

Наш e-mail: chfc@mail.ru

Наш сайт: <http://pravadelstva.arkh.socinfo.ru>

Наши контакты: телефон (8182) 45-13-37

Наш адрес: г. Архангельск, ул. Пограничная, 10.



Материал подготовила специалист по социальной работе отделения круглосуточного пребывания детей школьного возраста

Л.В. Булатова

Использован материал:

<https://nsportal.ru/popular/> социальная сеть педагогических работников "Наша сеть"

<https://infourok.ru/> ИНФОУРОК
ведущий образовательный портал России

Фото с <http://tula.bezformata.com>

**Министерство труда, занятости и социального
развития Архангельской области**

**Государственное бюджетное комплексное
учреждение Архангельской области
общего типа**

**«Архангельский центр социальной помощи
семье и детям»**



«Самовольный уход, ребёнка из семьи. Причины»

(рекомендации для родителей)

Архангельск, 2019 г.

Самовольный уход – наиболее явное выражение потребности в автономии, это своеобразная форма протеста или обиды на сверстников, родителей.

Уходы могут быть вызваны следующими причинами:

- недостаток внимания и заботы;
- запредельные нагрузки и требования;
- скука, незанятость.

Дети убегают из дома, когда...

- им скучно и нечем занять себя (не были сформированы творческие потребности);
- они хотят необычных впечатлений (отсутствует понятие о последствиях и опасностях);
- они испытывают потребность самоутверждения, принятия и признания (неразборчивость в способах, безответственность)
- Социальные (неблагоприятные межличностные отношения с взрослыми и сверстниками; самоутверждение, физическое либо психологическое насилие и др.);
- Медицинские «показания» (диагноз: дромомания)

Типология самовольных уходов:

Безмотивные побеги – побеги с целью удовлетворения сиюминутной потребности.

Эманципационные побеги – побеги с целью избавления от опеки и контроля взрослых, от насущивших обязанностей (побеги совершаются как в одиночку, так и группой)

Демонстративные побеги – побеги имеющие своей целью желание привлечь к себе внимание. Особенность данных побегов в том, что убегают не далеко и в те места, где их увидят и поймают.

Импульсивные побеги – побеги из чувства страха наказания, за какую либо провинность.

Побег как реакция протesta на неблагоприятную для ребёнка систему отношений, установившуюся со сверстниками, воспитателями, учителями; на трудности, связанные с учебной деятельностью.

Дисфорические побеги - побеги в связи с внезапными изменениями настроения.

Дромоманические побеги - Этим побегам предшествует внезапно и беспрчинно изменяющееся настроение ("какая-то скука", "тоска"). Возникает немотивированная тяга к перемене обстановки. В побег пускаются в одиночку и только затем находят попутчиков. Внезапно возвращаются домой - измученные, притихшие, послушные. Стыдятся своего поступка.

Если ваш ребенок самовольно покинул дом, необходимо:

Шаг первый: вспомните все, о чем говорил Ваш ребенок в последнее время! Соберите родственников, с которыми ваш ребенок общался в последнее время, обзвоните друзей и знакомых подростка.

Шаг второй: Собрав информацию, так же проверьте, не взял ли ребенок из дома деньги, ценности, теплые вещи, документы.

Шаг третий: Если проверка собранных сведений не дала никаких результатов и ребенок не найден – обращайтесь в соответствующие органы! Прежде всего, в медицинские учреждения и полицию.

Шаг четвертый: Теперь необходимо посетить инспектора по делам несовершеннолетних и оставить ему фотографию ребенка, всю информацию, которую вы собрали по знакомым и родственникам, а так же телефоны, по которым с вами можно связаться.

Шаг пятый: Необходимо обзвонить учреждения, где вы сможете получить информацию о том, не поступал ли ваш ребенок в данное учреждение. Периодически связывайтесь со знакомыми и друзьями сына (дочери). В большинстве случаев дети, сбежавшие из дома, пытаются найти приют в знакомой среде.

Шаг шестой: Найдя своего ребенка, попытайтесь разобраться, почему подросток сбежал.